

# 2024



## 125 ЛЕТ КАЗАХСТАНСКОЙ НЕФТИ: ИСТОРИЯ, ГОРДОСТЬ, ПУТЬ В БУДУЩЕЕ

**В 2024 году исполнилось 125 лет с начала промышленной добычи нефти в Казахстане – веха, символизирующая не только долгую и богатую историю отечественной нефтяной отрасли, но и ее неограниченный вклад в развитие экономики, инфраструктуры и капитала страны.**

История казахстанской нефти началась в 1899 году, когда на месторождении Карашунгул, расположенном в Атырауской области, был получен первый промышленный фонтан нефти. Это событие ознаменовало рождение нефтяной отрасли Казахстана, ставшей впоследствии одной из ключевых для страны. Уже в начале XX века были открыты и активно разрабатывались такие месторождения, как Доссор (1911) и Макат (1913), благодаря чему регион получил репутацию нефтяного сердца Казахстана.

На протяжении более века отрасль прошла путь от первых ручных буровых установок до высокотехнологичных производственных комплексов. Советский период ознаменовался масштабной индустриализацией и геологоразведкой, в результате чего были открыты крупные месторождения, такие как Жетыбай и Узень, положившие начало эры мангышлакской нефти. С обретением независимости Казахстан начал новую эру нефтяного развития, открыв отрасль для международных инвестиций и внедряя передовые технологии. Знаковыми стали проекты разработки Тенгизского, Карачаганакского и Кашаганского

месторождений, которые вывели страну в число ведущих нефтедобывающих государств.

КазМунайГаз, как национальная нефтегазовая компания, занимает центральное место в современной истории нефтяной отрасли страны. Компания сохраняет богатое наследие десятков предприятий, сыгравших ключевую роль в становлении нефтедобычи в Казахстане, и сегодня продолжает это развитие, реализуя стратегические проекты, модернизируя инфраструктуру, внедряя инновации и способствуя развитию новых компетенций. КМГ – преемник традиций и проводник устойчивых изменений, формирующий облик современной нефтегазовой отрасли.

125 лет нефти – это 125 лет самоотверженного труда тысяч людей: бурильщиков, геологов, инженеров, технологов, операторов, экологов, строителей, энергетиков, механиков, сварщиков, водителей, айтишников, логистов, специалистов по промышленной безопасности и многих других. Это история достижений, преодоления вызовов и постоянного движения вперед. И сегодня, как и более века назад, нефть остается мощным двигателем прогресса и уверенного взгляда в завтрашний день.



**КазМұнайГаз**  
NATIONAL COMPANY / ҰЛТТЫҚ КОМПАНИЯСЫ

КАЗАҚСТАН МҰНАЙЫНА  
**125**  
1991-2016  
ЖЫЛ



**УСТОЙЧИВОЕ  
ЛИДЕРСТВО**

# 2024



## 60 ЛЕТ АО «ОЗЕНМУНАЙГАЗ»: ТРАДИЦИИ, ЭНЕРГИЯ, РАЗВИТИЕ

**В 2024 году исполнилось 60 лет со дня основания АО «Озенмунайгаз» – одного из крупнейших нефтедобывающих предприятий Казахстана, играющего ключевую роль в истории становления и развития отечественной нефтяной отрасли. История компании неразрывно связана с освоением уникального Узеньского месторождения и становлением города Жанаозен – сегодня важного промышленного и социального центра Мангистауской области.**

Разведочные работы на месторождении Узень начались в 1959 году. В 1960 году получен первый фонтан газа, и чуть позже, 15 декабря 1961 года, – первый фонтан нефти. А в 1964 году началась промышленная добыча нефти. Эти события ознаменовали начало нового этапа в развитии нефтяной промышленности Мангышлака.

15 июля 1965 года первый эшелон узеньской нефти был отправлен на Атырауский нефтеперерабатывающий завод. Спустя несколько лет был построен крупный магистральный нефтепровод Узень-Атырау-Самара. В 1966 году был добыт первый миллион тонн нефти. В 70-е годы прошлого века месторождение давало половину всей нефти, добываемой в республике, что обеспечило стратегическое значение Узеньского месторождения для всей экономики Советского Союза.

В 1996 году нефтепромысловое управление было преобразовано в ОАО «Озенмунайгаз». С 2004 года предприятие вошло в состав АО «Разведка Добыча КазМунайГаз», а

с 2012 года функционирует как самостоятельная производственная компания в структуре АО НК «КазМунайГаз».

На протяжении шести десятилетий «Озенмунайгаз» не только наращивал производственные мощности, но и вносил значимый вклад в развитие региона. Компания активно участвует в строительстве социальной инфраструктуры, поддерживает систему образования, здравоохранения, культуры и спорта, создает рабочие места и инвестирует в повышение квалификации своих работников. Особое внимание уделяется модернизации производственных процессов, внедрению цифровых технологий, охране окружающей среды и вопросам промышленной безопасности.

Сегодня «Озенмунайгаз» – это более 10 тысяч сотрудников, коллектив профессионалов, объединенных общими ценностями и стремлением к устойчивому развитию.



**КазМұнайГаз**  
NATIONAL COMPANY • ҰЛТТЫҚ КОМПАНИЯСЫ



**УСТОЙЧИВОЕ  
ЛИДЕРСТВО**